



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й,  
№ 52 (10112).

Пятница, 1 марта 1957 года.

Цена 20 коп.

## Улучшать обучение и воспитание студентов

В Узбекистане, где до Октябрьской революции местное население было почти поголовно неграмотным, а в высших учебных заведениях нельзя было и мечтать, имеются сейчас два государственных университета, 101 института, консерватории, 101 техникум. Мы с гордостью называем эти цифры: в них — яркий пример торжества ленинской национальной политики.

В шестой пятилетке, как отмечалось на съезде интеллигентии, только Узбекистану потребуется около 25 тысяч агрономов, зоотехников, инженеров, учителей, врачей. Даже эта приблизительный цифры, — а жизнь наверняка выдвигает новые, повышенные требования! — подчеркивают, как важно всемерно улучшать работу высшей школы.

XX съезд КПСС в числе наиболее важных задач, стоящих перед высшей школой, указал на необходимость всемерно улучшать качество подготовки специалистов, тесно связывая обучение с жизнью. Это указание должно быть положено в основу учебной и воспитательной работы в вузах.

За последнее время некоторые институты укреплены. В вузах, готовящих специалистов для промышленности, транспорта и сельского хозяйства, открыты новые факультеты, кафедры, а по спциальностям, имеющим первостепенное значение в экономике, увеличен набор студентов. В ряде высших учебных заведений улучшился учебный процесс, институты стали ближе к производству.

И все же учебная и воспитательная работа со студентами недостаточно связана с жизнью, с практикой. В Узбекской сельскохозяйственной институте в Самаркане лекционная часть курсов по-прежнему громоздка, слабо поставлены лабораторные исследования, отмечены факты формального отношения к прохождению студентами производственной практики.

Важнейшее и в то же время элементарное условие улучшения подготовки кадров — твердое дисциплина, порядок, требовательность к студентам. Без этого немыслимы успехи в учебе и воспитании. Следует отметить, что они обладаются далеко не всегда. В Среднеазиатском политехническом институте многие студенты не бывают на лекциях, неаккуратно выполняют задания, вовремя не сдаются зачетов, становятся подчас за неправильный путь. Как сообщает в «Правду Востока» т. Славинская, в группе № 29 строительного факультета 19 студентов из 30 не сдали зачеты, и все дружно представили «справки», будто они болели.

Известно, что преподавание неотделимо от воспитания. Мировоззрение будущего специалиста складывается под воздействием всего учебного процесса. Лекции и семинары, лабораторные занятия и производственная практика не только дают знания, но и прививают практические навыки. Формируют взгляды. Вот почему особенно важно, чтобы посредством воспитания студентов занимались все преподаватели, чтобы каждый из них подавал пример личности, преданности науке, пример скромности, трудолюбия и моральной

чистоты. К сожалению, очень часто преподаватели видят своих студентов только с высоты кафедр. Так, многие преподаватели Ташкентского фармацевтического института не бывают в студенческой общежитии, не принимают активного участия в вечерах, обсуждениях.

В идеальном воспитании студентов первостепенное значение имеет дальнейшее улучшение преподавания марксистско-ленинской теории, только Узбекистану потребуется около 25 тысяч агрономов, зоотехников, инженеров, учителей, врачей. Даже эта приблизительный

цифра, — а жизнь наверняка выдвигает новые, повышенные требования!

— подчеркивают, как важно всемерно улучшать работу высшей школы.

Улучшая преподавание общественных наук и повышая требовательность к преподавателям этих институтов, надо всегда иметь в виду, что светом марксистско-ленинской теории должен быть пронизан весь учебный процесс, на всех кафедрах, а усвоение марксизма-ленинизма является первой необходимости каждого студента.

Большинство студентов — комсомольцы и комсомолки. Они должны быть авангардом учащейся молодежи. Но часто вузовские комсомольские организации оказываются безнадежными и слабо влиять на студентов.

В публикуемом сегодня постановлении Пленума ЦК ВЛКСМ подчеркнуты высокие и благородные обязанности молодежи, указано на необходимость усилить идеально-воспитательную работу, бороться с иждивенческими настроениями, аморальными поступками, пережитками прошлого, воспитывать в молодежи лучшие качества советских людей, — глубокую идеальность, беззаветную преданность Родине, пролетарский интернационализм, любовь к труду, колlettivism, товарищество, чувство долга перед народом. Постановление дает вузовским комсомольским организациям новые возможности активно влиять на всю жизнь учебного заведения.

Партайные организации обязаны посредством направления энергии и инициативе комсомольцев в всех студентах, постоянно знать, как и чем живет молодежь, помогать правильному сочетанию учебной и воспитательной работы с активным участием студентов в общественно-полезном труде. Нужно воспитывать подрастающее поколение в революционных и трудовых традициях, чаще организовывать встречи молодежи со старыми большевиками, героями революций, гражданской и Великой Отечественной войны, Героями Социалистического Труда, новаторами производств.

Важнейшее и в то же время элементарное условие улучшения подготовки кадров — твердое дисциплина, порядок, требовательность к студентам. Без этого немыслимы успехи в учебе и воспитании. Следует отметить, что они обладаются далеко не всегда. В Среднеазиатском политехническом институте многие студенты не бывают на лекциях, неаккуратно выполняют задания, вовремя не сдаются зачетов, становятся подчас за неправильный путь. Как сообщает в «Правду Востока» т. Славинская,

в группе № 29 строительного факультета 19 студентов из 30 не сдали зачеты, и все дружно представили «справки», будто они болели.

Известно, что преподавание неотделимо от воспитания. Мировоззрение будущего специалиста складывается под воздействием всего учебного процесса. Лекции и семинары, лабораторные занятия и производственная практика не только дают знания, но и прививают практические навыки. Формируют взгляды. Вот почему особенно важно, чтобы посредством воспитания студентов занимались все преподаватели, чтобы каждый из них подавал пример личности, преданности науке, пример скромности, трудолюбия и моральной

## За достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября

### Обязательства на рануловодов

Замечательных успехов добились в прошлом году рабочие, служащие и специалисты каракульеводческого совхоза имени Тимирязева. Измены сдачи каракульских смушек выполнены на 120 процентов, перевыполнены также планы сдачи государству мяса и зерна.

Государству в прошлом году сдано 1,6 миллиона пудов зерна в четыре раза больше, чем было сделано в 1955 году. Прибыль совхоза от продажи зерна, обеспеченное накопление кормов за счет собственных урожаев и выполнить план по кормам на 105 процентов.

Трактористы, комбайнеры и другие механизаторы совхоза борются за дальнейшее снижение себестоимости единицы продукции, экономию горючего, увеличивают сменную норму выработки на трактор.

Коллектив совхоза решил дать стране в этом году не менее миллиона рублей сверхплановой прибыли.

В совхозе развернулась борьба за выполнение своих обязательств.

Завершается ремонт техники, идет подготовка семян к севу.

Рабочие и специалисты совхоза имени Тимирязева обратились с призывом ко всем работникам каракульеводческих совхозов шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение шестидесятилетнего плана, за достойную встречу сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

### ЦЕННЫЙ ПОЧИН ХИЛКОВСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Коллектив станции Хилково, соревнуясь за достойную встречу 40-летия Великого Октября, изыскивает новые резerves улучшения работы станции. Повсюду обрабатываются ускоренные темпы, каждый вагон загружается уплотненным методом, сокращая простой подвижного состава под грузовыми операциями. Хорошо работают соотечественники поэзия А. Ходжимова, Х. Халиков, специалисты вагонов А. Усманов, Х. Шукров, стрелочники Ю. Ахунова, Е. Буланова.

Слашленная работа коллектива станции позволила снять с эксплуатации один маневровый паровоз и тем самым высвободить 4 составительских и 4 паровозных бригады,

а также сэкономить 190 тонн топлива. Ежемесечно за счет уплотнения негрузов высвобождается до 100 вагонов, перевыполняется план погрузки, простой вагона снижен против нормы на 6,4 процента.

Этих успехов железнодорожники добились благодаря широкому внедрению передовых методов труда на погрузке и перевозках. За проявленную инициативу в сокращении транспортных расходов по перевозкам грузов начальник дороги наградил 15 лучших работников станции, многим объявлена благодарность.

Новый почин коллектива станции Хилково распространяется на других станциях Ташкентской железной дороги.

При этом коллектива станции Хилково расширяется на местные союзы в честь 40-летия Великого Октября.

Накануне съезда в честь 40-летия Великого Октября в Ташкентской железной дороге состоялся съезд

советских железнодорожников, на котором были подняты вопросы о дальнейшем развитии труда.

Съезд принял решение о дальней



# Навстречу выборам в местные Советы

В горном кишлаке

В горном кишлаке Джар-Кутан (избирательный участок № 19) на встрече с избирателями выступил кандидат в депутаты Папского района, заведующий фермой № 1 Тураббай Исламов. Он — инициатор создания новых пород узбекских шерстных коз, которые отсюда распространялись по всему Уралу, в Булганакскую АССР.

В ответ на решения нальской сессии Верховного Совета СССР животноводы решили за 2 года закопить улучшение пород местных коз путем метизации их с породой швейцарской. Она приступает в Кокандскую школу механизации, и, закончив ее, начинает работать трактористом в Кокандской МТС.

В то время это была в МТС единственная женщина-тракторист.

Однако Иногтохон справлялась с работой не хуже мужчин.

МТС из года в год оспаривала новую технику. На смену колесным пришли монолитные тракторы, новые прицепные орудия к ним. Иногтохон успешно овладела техникой.

Все время Иногтохон работает в колхоз имени Молотова. Из года в год перевыполняет производственные показатели. В 1956 году она вспахала 229 гектаров, прончелевала 58 гектаров, подсева пшеница промыла заселенные земель более чем на 56 гектарах, укрывала посевные карты, пересадила более ста тутовых деревьев, отработала от паутинного клещика 72 гектара хлопчатника. Восьмая в девятая хлопководческая бригада, которая обслуживает Иногтохон, благодаря ей смогла повысить урожайность и перевыполнить план сдачи хлопка государству.

Варисова обжаловалась в вышестоящем году вместе с хлопкоуборщиками вырастить на гектаре не менее 25 цент-

КАНДИДАТЫ НАРОДА

## Она оправдает наше доверие

Еще со школьной скамьи Иногтохон Варисова решила посвятить свою жизнь земеделию. Девушка понимала, что в земеделии будущее принадлежит механизации, а не крестьянам, с которым трудались старый Варисова. Она приступает в Кокандскую школу механизации и, закончив ее, начинает работать трактористом в Кокандской МТС.

В то время это была в МТС единственная женщина-тракторист. Однако Иногтохон справлялась с работой не хуже мужчин.

МТС из года в год оспаривала новую технику. На смену колесным пришли монолитные тракторы, новые прицепные орудия к ним. Иногтохон успешно овладела техникой.

Все время Иногтохон работает в колхоз имени Молотова. Из года в год перевыполняет производственные показатели. В 1956 году она вспахала 229 гектаров, прончелевала 58 гектаров, подсева пшеница промыла заселенные земель более чем на 56 гектарах, укрывала посевные карты, пересадила более ста тутовых деревьев, отработала от паутинного клещика 72 гектара хлопчатника. Восьмая в девятая хлопководческая бригада, которая обслуживает Иногтохон, благодаря ей смогла повысить урожайность и перевыполнить план сдачи хлопка государству.

Варисова обжаловалась в вышестоящем году вместе с хлопкоуборщиками вырастить на гектаре не менее 25 цент-



Имя Екатерины Константиновны Халапской широко известно не только в Китайской республике, но и во всей Кашмирской Дарье. Знатная труженица Китайского садоводства № 24, Герой Социалистического Труда, она принимает активное участие в общественной жизни области. В третий раз выдвигается ее кандидатура в депутаты областного Совета.

За выращивание высоких урожаев винограда заслуженная Е. К. Халапская несколько лет тому назад была награждена орденом «Знак Почета». В 1950 году правительство присвоило Е. К. Халапской высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина. Сейчас Екатерина Константиновна Халапская зарегистрирована кандидатом в депутаты по Виноградовскому избирательному округу № 17 Китайского района.

На снимке: Е. К. Халапская. Фото А. Кима. (Фотограф-журналист УзТАГ).

## В поездах дальнего следования

Далее т. Демидович говорит о нуждах жителей улицы Молокова. Здесь есть водопровод, но воды нехватает, особенно зимой. Избиратель Иванов поставил вопрос о строительстве еще одной школы на территории города Тельмана. Помещение школы № 12 очень тесное. Дети занимаются в 3 смены. В школе нет хорошо оборудованных кабинетов, лабораторий для практических занятий, спортивного зала. А учится здесь более 1200 детей.

Избиратели тт. Моисеев, Сандакбаров и другие указали на необходимость улучшения работы магазинов, ларьков, буфетов, столовых в Кировском районе, благоустройства города им. Тельмана и улиц, строительства кинотеатра и жилых домов.

На заседании выступили представители избирательных участков.

На заседании выступили избиратели из Кашмирской Дарье.

На заседании выступили избиратели из

